
           

 

 

 

 
 

 

 

AGROTECNICI LIBERI PROFESSIONISTI:  

ENTRO IL 30 DICEMBRE VA INVIATA LA DICHIARAZIONE 

CONTRIBUTIVA PREVIDENZIALE 
 

 

 

Roma, 28 dicembre 2021. Si ricorda agli Agrotecnici ed Agrotecnici laureati che esercitano 

effettivamente la libera professione, con iscrizione alla Cassa di previdenza 

AGROTECNICI/ENPAIA, che entro il 30 dicembre prossimo va inviata alla Cassa di previdenza 

la propria dichiarazione contributiva riferita ai redditi conseguiti nel 2020; il normale termine di 

invio è stato infatti più volte prorogato, a seguito dell’epidemia da COVID-19, e questa del 30 

dicembre è la data ultima per provvedere all’invio della dichiarazione contributiva 2020 (chi non la 

invia è soggetto ad una sanzione). 

 

Si ricorda che la dichiarazione contributiva deve essere inviata anche da parte di chi non ha 

conseguito reddito (ovviamente indicando la circostanza). 

 

Il termine per pagare il saldo dei contributi 2020 è stato anch’esso più volte spostato nel 2021 ed è 

scaduto il 15 ottobre scorso; chi si fosse dimenticato di pagare le somme dovute può ancora farlo 

pagando una piccola sanzione. 

 

Per quanto riguarda invece i contributi previdenziali del 2021 (cioè quelli calcolati sui redditi del 

corrente anno) il termine per versare l’acconto è scaduto, il 30 novembre scorso (anche in questo 

caso i ritardatari possono regolarizzarsi, pagando subito, versando una piccolissima sanzione); il 

saldo e la dichiarazione contributiva 2021 si effettueranno nella seconda parte del 2022. 
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